企业 愿景

一刊号: CN34—0047 邮发代号: 25—52 总第5513]

铜陵有色金属集团控股有限公司主管 主办 《铜陵有色报》编辑部出版 E- mail:tlysb@tlys.cn 每周二、四、六出版

以优良作风凝聚奋进合力

一集团公司开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育综述

中央八项规定,是以习近平同志为 核心的党中央徙木立信之举,是新时代 管党治党的标志性措施。

开展深入贯彻中央八项规定精神 学习教育,是加强党的作风建设、推动 全面从严治党向纵深发展的重要举措, 也是今年党建工作的重点任务。

正风肃纪扬清气,凝心聚力谱新

秉持着打造世界一流企业的目标, 自开展深人贯彻中央八项规定精神学 习教育以来,集团公司党委高站位谋 划、高标准推进,一体推进学查改,准确 把握作风建设着力点,推动作风建设常 态化长效化,以发展提质增效的实绩检 验了学习教育的实效。

高位谋划、上下贯通──开篇部署 有力有序

召开8次党委会会议、3次党建工作领导小组会议、4次工作专班办公室会议、累计下发各类文件55个……学习教育启动以来,集团公司精心组织,用扎实的措施编织学习教育网络。

今年是"十四五"规划收官之年和"十五五"规划谋篇布局之年,站在高质量发展的潮头,集团公司将开展学习教育作为进一步转变作风、提升效能的重要契机,各党委迅速高位统筹、系统推进,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

集团公司党委坚持从自身严起、从本级抓起,带头一体推进学查改。落实党委主体责任、党委书记"第一责任人"职责和领导班子成员"一岗双责",组建工作专班,明确分工,第一时间研究落实上级部署,以实际行动做好"领跑者"。

层层递进、关关落实,以钉钉子精 神比学赶超,学思践悟的学习教育氛围 日渐浓厚。 精准研判形势、研究举措,借助年

度考核、列席旁听、座谈会和周调度机

本报讯 8月,金

隆铜业公司稀贵课阳

极泥处理量达493吨,

创2021年9月以来单

公司建成投产,集团公

司阳极泥产量逐步增

加。自2025年7月

起,该课开始接收并

处理金新铜业分公司

阳极泥,积极支持集

团公司新项目建设。

面对阳极泥及中间物

料库存压力,该课科

学研判、精细调控,多

措并举推动处理能力

稳定运行,该课加强来 料分析,系统监测各冶 炼厂阳极泥中铜、碲、

硒、银、铅等金属含量,每日跟踪数据变化,提

前制订最优生产组织

方案。同时,实施精确

配料,依据后道工序处

理能力按比例组织生

产。8月份,浸出工序

单釜处理量提高1吨,

全月阳极泥处理量超

计划值20.24%,创近年

技术人员主动跟踪工

艺指令执行情况,操作

人员及时反馈异常生

产参数,实现岗位精准

协同。8月份,脱铜阳

生产过程中,该课

最好水平。

极泥含铜量显著降低,单釜最低仅

0.38%,创2022年以来最优指标,为

卡尔多炉高效运行奠定基础。通过

一系列有效措施,该课在实现阳极泥

近零库存的同时,大幅提升了单月处

理能力,不仅有力地支持了新项目建

设,也最大限度地降低本单位库存,

减少资金占用风险,确保了企业利益

本报见习记者 王慧玉

通讯员 丁鹏鹏

最大化。

为保障生产系统

显著提升。

随着金新铜业分

月处理量最高纪录。

制,动态精准掌握基层单位进展;部署开展"回头看",扎实做好总结评估;同步征集评选学习教育优秀实践案例和转变作风正面典型,编发推广使用,发挥示范效应;强化政策解读、成效宣传和舆论引导……上下贯通的责任闭环、高效过硬的组织领导保障学习教育扎实推进。

学有质量、查有力度、改有成效,一场融入日常、抓在经常的作风锤炼,正 在集团公司上下持续深化。

学深悟透、知行合一——理论学习 入心入行

"要以好作风好形象把中央八项规定精神'金色名片'擦得更加明亮。""党员要明晰'作风建设永远在路上'的深刻内涵。"……近日,各基层党委专题党课活动上学习研讨气氛热烈。

过硬的理论素养打造坚实的作风基础,理论强方能人心齐。各党委坚持将学习研讨作为首要任务,以切实的学习成果推动纪律规矩内化于心、外化于行。

以上带下示范学。集团公司领导班子先学一步,通过党委理论学习中心组专题研讨、读书班、党委会"第一议题"等形式,推进规定篇目学习落实落地、学深悟透。集团公司、各基层党委书记带头讲授作风建设专题党课,党员领导干部到分管领域讲好专题党课,形成以上率下的良好氛围。

分类指导创新学。在党员干部培训课程设置中专设学习教育专题;充分利用"三会一课"、主题党日等载体组织党员落实学习教育重点内容学习;各党支部结合实际同步开展作风建设微党课、微视频等主题活动,分享学习经验与做法,引导党员做好个人自学,实现学习教育全覆盖。

关键群体警示学。5月21日,集团公司优秀年轻干部读书班暨综合素质提升培训班开班,引导年轻干部锤炼优

良作风。各党委抓好"关键少数",组织党员干部到革命遗址、烈士陵园、红色遗址等党性教育基地开展沉浸式学习。同时,利用典型案例开展警示教育,引导党员干部扣好廉洁从业的"第一粒扣子"。

学之愈深、知之愈明、行之愈笃。 学习教育开展以来,集团公司共计 发放学习用书5335册;开展学习教育 专题党日活动1238次;通过"三会一课"组织学习2612次,讲授学习教育专 题党课583场……扎实的理论学习打 牢思想根基,正化为从上到下的行动自

真查实改、动真碰硬——解决问题 见行见效

"部分部门和单位对厉行节约认识不足。""重复收集数据、下达指令,给基层增加负担。""工作作风还不够严谨细致,成本精细化管理还不够到位。"……一份份问题清单摆在会议桌上,作风"大考"检验着各党委及时自省自查的担当。

刀刃向内深挖病灶,动真碰硬整改整治,集团公司在自我革命中锻造过硬作风。

学习教育开展以来,集团公司组织各级领导班子对照"两个问题清单"、基层"四风"隐形变异表现、集中整治"违规吃喝"六个方面等,开展全面"政治体检"。党委书记逐份审阅问题清单,领导班子集体研究把关,确保问题查得准、摆得实。专班指导组下沉基层,对基层单位问题清单"过筛子",引导普通党员通过谈心谈话、群众评议等方式照镜正冠,让问题查摆真正见人见事。

整改整治既刮骨疗毒又固本培元。截至目前,集团公司党委纳人查摆问题清单问题18个,已销号12个;纳人集中整治台账问题7个,已销号2个。在专项整治中,集团公司上下开展拉网式自查,发现并整改19个问题,对16名

责任人作出处理,形成有力震慑

标本兼治方能行稳致远。集团公司坚持"当下改"与"长久立"相统一。 出台年度发文、会议"双控"计划,整治 形式主义为基层减负;外事审批流程优 化,效率大幅提高;建立津补贴发放"三 道防线",打造作风"铁闸"。

固本培元,长效深入——清风正气 激活发展动能

清风涤荡处,实干气象新。

当职工群众急难愁盼问题逐个解决,当"短实新"的公文在部门间流转,当科技攻关的劲头你追我赶,一场以作风破题、以实干开局的生动实践,正在集团公司高质量发展的版图上畅意书写。

作风建设如春风化雨,润泽基层沃 上。

"现在开会直奔主题,上午能敲定的事绝不拖到下午。""少了很多会议和打卡,干活效率是真提高了。"基层干部职工纷纷表示,这种转变,让"马上就办、真抓实干"的作风在履职尽责中落地生根。

将转作风、促发展紧密融合,上半年,集团公司主要经营指标圆满达成"双过半",同时在多项"卡脖子"技术难题上持续加码发力,斩获省科技进步奖一等奖1项、二等奖2项,授权发明专利60件,科技攻关与生产经营乘"风"而兴。

深人贯彻中央八项规定精神学习 教育是一场考验耐力与定力的"长跑", 唯有务实笃行,才能奏响奋进强音。

清风劲吹、正气昂扬,集团公司党委将借助作风建设坚定理想信念、不断修炼自我,主动担当作为,持续强化严的基调、严的措施、严的氛围,让清风正气成为推动企业高质量发展的鲜明底色和强大合力,为奋力谱写中国式现代化安徽篇章勇毅向前。

本报见习记者 汪志胜



冬瓜山铜矿扎实推进"质量月"活动

本报讯 9月份以来,冬瓜山铜矿以"质量月"为契机,扎实开展质量月主题活动,不断提高产品、工程和服务质量,全面提升矿山质量管理水平。该矿从培训、专项行动、机制建设

三方面系统推进,全员学习宣传2024版《质量管理小组活动准则》及《质量信得过班组建设准则》,以新标准知识武装头脑,提升全员质量管理意识。以质量对标 QC 小组活动和质量信得过班组建设活动为主线,全面开展以质量指标分析、制定改进措施、实施效益提升为内容的专题活动,稳步提升

产品质量,促进质量强企发展。同时,建立质量技术基础常态化管理机制,强化推进计量、检验检测、认证等质量技术基础常态化管理。

该矿基层生产单位在保证生产稳定的同时,狠抓施工质量。采矿工区聚焦源头管控,对现阶段所有作业采场进行了系统梳理与评估。针对废石含量较高的采场,制订严格的废石分流方案,通过优化工艺流程、加强现场监管等系统性措施,从源头有效降低贫化率。对于含充填体的作业面,则重点优化配比与施工工艺,确保采出

矿石的均匀性与稳定性,为后续选矿加工奠定坚实基础。提升一区持续保障设备稳定,细化主井卷扬、皮带运输、井下负920米破碎机等关键设备点检标准。在主井卷扬系统点检中,工作人员查看钢丝绳磨损量,检测制动间隙,确保各项参数符合标准;皮带运输系统每日检查皮带跑偏、接头状况,每周排查托辊转动灵活性与驱动部件运行状态;重点关注井下负920米破碎机衬板完好度与油路密封性,杜绝因设备问题影响生产质量。

影响生产质量。 **通讯员 甘芳芳**

铜冠房地产公司以品质闯出发展新路径



曾几何时,一提起房地产行业, 人们脑海中浮现的往往是千篇一律 的场景:轰鸣不止的建筑工地,高耸 人云的塔吊机,还有那些外观相似、 功能单一的成片楼宇……然而,市场 寒风凛冽,无数房企陷入泥淖。

而当目光投向铜冠房地产公司 池州映湖园项目,景象已然不同。近 日,笔者在该项目现场看到,人口处, 景观墙映衬着疏密有致的罗汉松;架 空层内,精心设计了儿童游乐区、健 身角与书吧茶座;地下车库,金刚砂 固化地坪光洁如镜,行车导引清晰柔 和。客户穿行其间,这种"眼见为望 的冲击力穿透了市场普遍的观望气 结,也悄然重塑了消费者对房屋交付 的刻板认知。截至8月底,该项目住 宅销售118套,强势占据当地市场 31%的份额,成为"品质立企"的最佳 注脚。

"品质是破局的'通行证',改革 是生存的'必答题'。"该公司负责人 话语掷地有声,这绝非口号,而是该 公司在行业寒冬中淬炼出的生存法 则。面对市场深刻调整与库存去化 压力,该公司毅然投人800多万元专项资金用于在建项目品质提升,将"百年相伴,至诚至冠"的承诺浇筑于一砖一瓦。

该公司深知,突围需刀刃向内,需全力破除"三种心态"——摒弃"等靠要"依赖,杜绝"躺平观望"消极,扭转"重销售轻品质"惯性。一场聚焦"品质提升年"的攻坚战全面铺开:各项目加速景观绿化、公共空间品质升级,誓言在"金九银十"旺季前兑现"承诺即交付";营销精准发力,线上线下联动,"安居礼包"直击集团内部职工与新人职大学生需求;工程、营销、物业携手打造售后快速响应机制,让优质服务成为"二次营销"的起点。

面对 48.23 万平方米年度交付重任,该公司压实责任链条,工期分解到周、落实到人;严把质量关口,杜绝"交付即维权";同时主动对接主管部门,力促验收"绿色通道"。在"服务+运营"转型新路上,着力唤醒存量资产,将内部服务优势转化为外部市场竞争力,如该公司酒店业务板块也走出"舒适区",加入"酒店摆摊"大军。机构改革同步推进,打破层级壁垒,力求以更精干高效的组织响应市场脉动。

通讯员 何明明

一纸"师徒约"薪火永相传

——铜冠(庐江)矿业公司"结对传薪火 携手共奋进"导师带徒活动签字仪式侧记

秋意渐浓,铜冠(庐江)矿业公司的导师带徒签字活动现场却暖意融融。9月19日,一场凝聚着知识传承初心、满载着人才成长期许的"结对传薪火携手共奋进"导师带徒签字仪式如期举行。

仪式伊始,现场便被庄重而暖心的氛围所笼罩。活动首先通报了导师带徒的结对情况,明确了师徒双方的职责与培养目标,为每一对师徒都勾勒出清晰的"成长路线图",真正做到传承有方向、成长有阶梯。本次活动的创新之举,在于打破了原有部门与单位的壁垒,率先推行"双师制",为企业技术技能人才培养筑牢了更具活力的"传帮带"纽带,开启了"老带新"育人模式的新篇章。

当仪式步人核心环节,现场气氛瞬间被推向高潮。结对师徒郑重地在协议上签下名字,那笔尖划过的痕迹,不仅定格了一份庄严的承诺,更接力了一份沉甸甸的责任。签字礼成,徒弟们双手恭敬地为师父奉上热茶,一声清脆而真诚的"师父,请喝茶",道尽了敬重与诚心;师父们含笑接过,杯中升腾的热气里,洋溢着对后辈的慈爱与殷切期许。随后,该公司领导为各位师父颁发聘任证书。那鲜红的证书,既是对他们技术实力

与责任心的认可,也是对理论导师专业素养与教学能力的肯定,更让"传薪火、育新人"的使命平添了分量与温度。茶暖情浓,证书意重,在这满满的仪式感中,师徒情谊悄然深化,成为现场最动人的风景。

"'导师带徒'不是简单的技术传授。尤其是此次创新推行的'双师制',更是企业打破部门壁垒、挖掘人才潜力、优化人才结构、加速人才梯队建设的'关键抓手'。"该公司经理党建东总结道,"职能部门将持续发力,构建全流程、立体化的政策保障与管理服务体系,为每一对师徒的成长全程'保驾护航',让'传帮带'真正成为企业发展的'人才引擎'。"

随着讲话落下帷幕,这场温馨而庄重的签字仪式圆满结束。一纸协议,凝聚起经验的厚重、理论的深邃与青春的朝气;一杯热茶,承载着传承的责任与成长的期许。未来,在岗位师父的实操引路、理论师父的知识护航下,以及徒弟们的勤学不辍中,必将有更多技术技能人才在"庐矿"这片沃土上拔节生长,以"师徒携手、并肩奋进"的姿态,为企业高质量发展注入源源不断的活力与动能。

本报记者 陈幸欣 通讯员 邢应甜

铜冠矿建公司卢安夏项目成功打响开工"第一炮"

本报讯 赞比亚当地时间9月20日,一声沉闷而有力的爆破声从井下深处传来——由铜冠矿建(赞比亚)公司承建的中色卢安夏铜业公司穆南浅部及玛希巴矿段资源开采项目,顺利完成了井下斜坡道刷扩的首次爆破作业,标志着该重点工程正式进入实质性施工阶段。

本次实施爆破的斜坡道是卢安夏铜矿井下运输的"主动脉"。其刷扩工程旨在提升大型设备通行能力、保障整体运输效率,对后续工程顺利推进具有重要战略意义。为确保"开工第一炮"安全可靠,卢安夏项目部展现出高度的专业素养和卓越的组织能力。

在技术准备方面,项目部组织技术骨干深入现场勘察,精确测量巷道断面,制订详尽周密的《斜坡道刷扩爆破专项方案》。在安全管控方面,项目部严格贯彻"安全第一,预防为主"的方针,联合业主方开展安全技术交底,明确各岗位职责与应急流程。特别是针对与十五冶的交叉作业问题,项目部专门制订了涵盖人员上下井、作业工序、火工品运输及爆破前人员清场等

环节的工作计划,全力保障爆破作业绝对安全。在资源整合方面,项目部合理调配作业班组,抽调经验丰富的爆破员、安全员和技术人员组成先锋队,对施工流程进行全程模拟推演,确保各环节无缝衔接。同时,通过提前将铲运设备调配至井下中段,并在出矸时间段安排中方维修人员值班,有效保障了后续出矸作业及斜坡道通行顺畅。

卢安夏工程是铜冠矿建公司在赞比亚承建的第三个矿山建设项目,也是中国有色集团在非洲投资的重大矿山项目之一。项目主要包括井巷掘进、支护工程及部分井下设备安装,具有任务重、工期紧、施工难度大及技术要求高等特点。

目前,项目部已完成施工设备的地表测试,操作人员技能培训逐步落实,管理与技术人员全部就位。现场营地、水电保障及通讯系统也已同步建成,安全技术交底、应急预案与环保措施等相关制度全面实施,项目建设正高效有序推进。

通讯员 吴 江 宁力维 曾红林

金隆铜业公司稀贵课阳极泥单月处理量创新高